
Niveau : MS Cycle : 1 Période : 3 Domaine : Arts Visuels

Séquence Paysages d’Afrique mis en scène

Séance 1/4 Le fond de la boîte « Désert »

Objectifs IO : 
- Savoir utiliser différents outils, supports pour réaliser des traces en adaptant son geste.
- Réaliser des productions plastiques, en petit groupe en réinvestissant des techniques plusieurs fois éprouvées.
- Participer à un échange collectif en écoutant autrui et en attendant son tour de parole.
Objectifs : 
- Réinvestir des connaissances vues en DDM et en arts visuels pour représenter collectivement un paysage donné 
- Utiliser un objet insolite pour représenter les arbres (méthode du tampon)

Pré requis : avoir déjà abordé la notion de paysage du désert et les 
palmiers

Critères de réussite : reproduire les 
techniques proposées

Matériel :
- Photos du désert plastifiées (avec palmiers)
- 1 carton déplié avec limite dessiné pour le ciel + feuilles A4 (canson) 
pour les dunes pré-découpées

- Gouache : bleu ciel/jaune-orangé (pour le fond), vert (feuilles)
- Rouleaux, éponges, pinceaux
- Carottes sculptées (empruntes feuilles de palmiers)
- Languettes de papier marron (troncs des palmiers)
- Colle (pour la maîtresse)

Durée : 20’ Source : 

Déroulement
Consignes/rôle du PE Tâche de l’élève Dispositif péda

Phase 1 : Présentation du projet - Accroche
Aujourd’hui, vous allez fabriquer votre désert miniature pour en avoir un 
petit dans la classe ! Vous allez transformer cette boîte en paysage du 
désert avec ce qu’il y a sur les tables.
Comment est-ce qu’on va pouvoir faire pour que cette boîte devienne le 
désert ? Qu’est-ce qu’on va pouvoir faire avec ces outils ?

- Donner son avis  
peindre les boîtes, 
représenter des arbres,
du sable, dessiner le 
ciel…
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Phase 2 : Recherche de couleurs dominantes
Avec les photos sur la table.
Quelles sont les couleurs du désert ?

- Donner :
- le bleu du ciel
- l’orange pour le sable
- le vert pour les arbres.

Phase 3 : Répartition des tâches et consigne.
D’abord, il va falloir représenter le ciel et le sable. Vous allez utiliser de la
peinture. Pour le ciel, il faudra utiliser le rouleau sur toute la partie du 
carton au-dessus du trait. Pour les dunes de sable, vous allez utiliser la 
peinture et le sable mélangé sur ces feuilles puis on collera les dunes sur le
ciel.
Répartir en 2 groupes : ciel (2 élèves)/sable (3 élèves).

- Choisir l’outil selon 
son envie.

- Peindre sa partie en 
utilisant la technique 
montrée
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Phase 4 : Collage des dunes et palmiers.
Maintenant qu’on a fini le fond, qu’est-ce qu’il manque ?
Pour faire les troncs des palmiers, on va coller des languettes de papiers et
pour les feuilles puis vous allez utiliser un tampon un peu particulier.
Est-ce que vous voyez quelque chose sur la table qui pourrait servir pour 
faire ce tampon ?
Montrer la technique aux enfants (traces dans le ciel seulement)

- Répondre : les 
palmiers

- Coller les languettes 
de papier marron 
(troncs)

- Faire les feuilles de 
palmiers avec les 
tampons dans le ciel
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Phase 5 : Lien avec la séance suivante
Féliciter les élèves sur leur production et monter la boîte avec eux.
Pour finir notre savane, que manque-t-il ?
Guider les enfants pour qu’ils trouvent  les animaux !
C’est ce que nous ferons la prochaine fois.
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